

# 没有上帝的上帝之城



CITY OF GOD

本报记者 张华玮

与其说上帝真的存在，不如说上帝是最虔诚的信仰。只是，上帝不可能存在于每一个地方。影片《上帝之城》里巴西里约热内卢的贫民窟，就是被上帝遗忘的角落。或者说，这里是人们遗弃上帝的角落。

有人说这是一部《古惑仔》形式的黑帮片，其实，除了漫画式的人物和画面质感外，《上帝之城》都高高凌驾于《古惑仔》之上。《古惑仔》说的是故事，《上帝之城》描述了一个社会。

没有特别主角的放大式描绘，也不存在细腻表现的人性之美，这是一个真实到、残酷到你无法正视的生活方式。丛林法则，在这片区域里，不只是动物之间的生存规则，也是人们“生命”的追求。不对，应该说你不懂这条法则，就无法真正拥有生命。事实上，在这里，你会本能地去遵循。

阿炮、“少年三侠”、班尼、小霸王、安迪丽卡……没有值得庆贺与欣慰的人物轨迹，没有让你恨之入骨的反面形象，在不忍与无奈下，随着影片的发展，我们同角色一起适应了别样的生活。暴力事件随时都有可能发生，不管你身份如何，不定哪天就会横尸街头。犯罪是一种生活状态，生活则是一场冒险。

相信，如果可以选择，没有人会愿意过这样的生活。但让人惊讶的是，在这座“上帝之城”，没有看到想象中绝望的面容，没有人间地狱般的挣脱和害怕，更没有想象中家常便饭式的自暴自弃。我们看到的是一群更加昂扬振奋的人，在自得其乐，在“自我即是上帝”地生活着。

说说阿炮吧，在“上帝之城”中开始有些懦弱的孩子，自己爱上了女孩，爱的是富家子弟、帮派老大；想为哥哥报仇，但枪就在身边，他却不敢拿起来；和朋友相约一起打劫，却下不去手。在弱肉强食的“上帝之城”，这样的阿炮如何能生存？难道他不该“找块豆腐撞死算了”？于是，我们看到阿炮的“无赖”态度，明知没有希望，却继续为心仪的她热情跑腿；即便心里怕得要死，但还是敢闯进小霸王的狼窝，为黑帮们拍照。也就是这样“无赖”的坚强，让阿炮最终因为一张照片，而改变了命运。

暴力与残酷，不代表感情的覆灭。影片中，小霸王身负命案，和好友班尼一起流落江湖，亡命天涯，继而狼狈为奸，合作无间，创出了大名号。因为有班尼的存在，这里的黑帮还能和平共处。班尼一死，杀人不眨眼的小霸王无比伤心，完全失控，于是丧心病狂，大开杀戒。阿炮也有自己的好朋友，两人一起打劫、拍摄，形影不离。你会奇怪，在这样的城市里，爱情变成奢侈，亲情也不牢靠，但他们建立起的友情却似乎超越了一切。一旦失去朋友，当事人最大的牵绊便就此消失，无不陷入疯狂，自甘堕落。可见，友情对于他们是何等的重要和珍贵。

或许，只有在那样的极端环境下，人类才能真正领悟到拥有是多么珍贵。也正是因为拥有的太少，才会抓住那一点点不放，甚至把它当作信仰。

《上帝之城》的血腥与暴力，并没有用镜头去刻画和渲染，就是一种广角镜头式的真实记录。也就是这样的记录，让影片的阴暗贯穿得更加彻底。看完《上帝之城》，不是会觉得没有希望，而是不知道希望为何物。只能感叹人类“活下去”的勇气，并对自己的拥有万分感激。

## 演绎“治愈系小三” 张歆艺： 从没想过爱情是战争



星报讯(记者吴笑文) 由郑伊健、阿SA、张歆艺等领衔的爱情喜剧电影《我老公不靠谱》将于圣诞上映。据悉，内地当红花旦张歆艺在片中鼎力加盟，戏中的她“品、学、煎、游”样样出色，俨然成为众人眼中的万人迷，而对于片中卷入郑伊健与阿SA的婚姻，张歆艺这一角色更被不少网友戏称为“治愈系小三”。

前不久，张歆艺高调公布自己的恋情，“做人要勇敢，要给爱人安全感，林大夏二姐我终于找到二姐夫啦！大家祝福我吧！”与杨树鹏二人微博互动飞吻传情。她本人表示或许正是在爱情中修得经验，也慢慢懂得如何呵护恋情、包容爱人，用心演绎角色，“我只是在郑伊健落寞的时候陪伴他，想尽各种方法为他疗伤，虽然心生爱慕，但我对爱情的态度是只追求不强求，从没想过爱情会是场战争。”

## 洞世新作问世 刘墉明日合肥签售

星报讯(记者吴笑文) 著名作家、画家、生活哲学家刘墉先生，最新创作的“处世沟通”主题新作《人生百态2》，本月初已经正式出版上市了。10月22日中午12点半，刘墉先生将做客安徽图书城签售售书，并与读者及省城媒体倾心交流处世锦囊、职场禁忌。

励志大师刘墉先生紧扣时下热点，在本书中再次为当代年轻人以睿智视角，深入浅出地剖析问题，更以“忌”字为题归结归纳，并以此纵论善恶人性、明暗世情，精准画出安全底线，圈定处世禁区。

本月，刘墉先生最早出版、最受欢迎、经典励志散文作品《萤窗小语》珍藏版也将重装上市，此书是刘墉先生的成名作，畅销数百万册。本书收录《人生不惧时间的弯镰》、《最初的梦想紧握在手上》、《快乐是最美的化妆品》、《爆米花好美从头到尾》等四辑单行本。

痤疮、青春痘、粉刺、暗疮发于皮肤表面，而病根却在体内；内分泌失调，风邪热毒瘀阻，皮脂腺分泌油脂过旺，痤疮丙酸杆菌大肆繁殖，毛囊孔被堵塞发炎所致。祛痘只外用，治标不治本，要想彻底治愈痤疮必须内外兼治双管齐下，否则将反复发作，不仅花了冤枉钱，而且会留下更多痘坑、痘印、色素沉着。

## 痤疮粉刺疤痕色印一网打尽

主治：青春痘、粉刺、痤疮、大脓疱、成人痘、生理痘、前胸后背痘、毛孔粗大、痤疮遗留的疤痕色印。

- **长生组合** 是获得国家专利的国药准字专业祛痘用药。(专利号：ZL2005 10200695.9)
- **长生组合** 的组方出自医学名著《重楼玉钥》，精选海拔二千米贵州苗岭“瑶山”的GAP基地地道名贵药材，采用超微萃取技术精制而成。纯天然、无污染，疗效确切，无毒副作用。
- **长生组合** 口服药：凉血散瘀、养阴清肺，调理内分泌失调，减少油脂分泌，杀灭痤疮丙酸杆菌，铲除痤疮粉刺的深层病源；溶解过度角质层，疏通毛孔；促进皮下组织胶原蛋白及弹性纤维生成，祛除疤痕色印。
- **长生组合** 外用药：凉血解毒、清热散结，强力杀灭细菌、微生物，控制感染，修复疤痕；祛除色素沉着，嫩肤美白，使皮肤光滑细腻。
- 服用当天见效，三天红肿、脓疱、结节消退，七天痘痘不再复发，二个疗程痤疮印淡化，皮肤变得细腻光滑。三个疗程恢复正常肌肤，像橡皮擦字一样，看不到任何疤痕、色印，杜绝复发、反弹。
- 痤疮、粉刺严重影响自身形象，打击自信心，给工作、学习、恋爱、求职、交友带来重重障碍。医生建议：长痘后要及时治疗，切勿挤抠，以防形成疤痕，保持面部清洁，不要滥用化妆品及外涂药。



## 复发性口腔溃疡 吞“蛇”可治

复发性口腔溃疡，好发于口腔的唇、颊、软腭或齿龈等处的粘膜，溃疡表面黄白，灼热疼痛，常伴口干口臭、舌红。很多患者都认为口腔溃疡只是上火或缺乏维生素造成的，在治疗上大多选择补充维生素或吃去火的药，但总是反复发作，痛苦异常。经年累月的发作可能发展为“白塞氏病”，甚至恶变。

科学家发现“显齿蛇”能够消肿止痛、解毒敛疮，有很好的控制感染、抗炎功效，尤其对复发性口腔溃疡，不但能消除口腔血管水肿，迅速愈合溃疡，而且可以改变机体内环境，调节炎性体质。

“显齿蛇”并非蛇，而是一种生长在张家界红砂岩中的珍稀物种，喜欢云雾缭绕的湿润环境，1996年才经林业专家发现，连《本草纲目》也没有记载过，遂沿用当地人习惯称之为“显齿蛇”，在后来研究中发现其富含大量的天然抗炎成分，对复发性口腔溃疡有独特的效果。

以此为主药，医学家终于研制成功了专门用于治疗复发性口腔溃疡的国药准字药物“显齿蛇片”，该药为纯中药制剂，安全可靠，临床证明，大多数患者当天服用后效果明显，1个疗程发作频率和发作强度显著降低，五年内复发率不足百分之一，成功地为全国各地的数万例患者解除了疾病的困扰。

为让广大口腔溃疡患者及时治疗，切实减轻经济负担，显齿蛇片在安徽举行优惠治疗活动。即日起凡购显齿蛇片1个疗程赠送2盒，购显齿蛇片2个疗程赠送5盒。欢迎广大患者抓住机会，及时治疗。

垂询电话：0551-2591220  
经销地址：合肥市徽州大道203号  
安徽天健大药房  
(南门小学南50米、大钟楼站点旁)  
医保定点单位 省内免费送货